

Ljubljana, Dalmatinova 4/III
Telefon:01/434 12 91 Fax:01/431 02 65
E-mail; sde.slovenije@siol.net
<http://www.sindikat-sde.si/>
CLANI ESOE

Naš znak: ESOE/2017
Datum: 27.3.2017

Č L A N O M SINDIKATA DELAVCEV DEJAVNOSTI ENERGETIKE SLOVENIJE

ZADEVA: Kratek povzetek 44. Seje ESOE z dne 23. 3. 2017

Po uvodnih formalnostih je predsedujoči, državni sekretar g. Potisk predal besedo g. Prelogu, ki je ustno na kratko povzel vsebino poročila medresorske skupine, katera je pripravila možne rešitve vprašanja izvajanja GJ SODO. Medresorsko skupino so sestavljali predstavniki Ministrstva za infrastrukturo, Ministrstva za gospodarstvo in Ministrstvo za finance. To poročilo, ki ga je pomembno oblikovalo MF, predvideva rešitve, ki spominjajo na stališča Vlade iz leta 2009. Kot prvo se načrtuje pridobitev 100% lastništva RS v petih EDP-jih, kar se je že začelo z odkupom lastnih delnic, to se bo nadaljevalo, ko bo RS lastnica 90 %, se bo izvedlo iztis preostalih delničarjev in tako doseglo cilj 100 % lastništva EDP-jev s strani RS. Naslednji ukrep predvideva oddelitev tržnih družb v lasti EDP-jev tako, da se z njimi dokapitalizira HSE, pri čemer bo moral SDH izdelati študijo, ki bo pokazala, da ta ukrep ne pomeni nedovoljene državne pomoči HSE-ju. Nadaljuje se z naročilom SDH-ju, da naroči študijo o stroških in koristih združitve petih EDP-jev. V primeru, da študija pokaže smiselnost takšne združitve, se v naslednjem koraku dokapitalizira z njimi sedanji SODO, tako kot je bilo že leta 2009 tudi predvideno. Z vidika upravljanja s premoženjem v državni lasti bo SDH naročil tudi študijo združitve SODO-ta in ELES-a, kar bi pomenilo, da avtomatsko preidejo vse te družbe pod upravljanje Vlade RS, saj že sedaj spadajo v njeno pristojnost tako SODO kot ELES. S temi ukrepi po mnenju medresorske komisije ugodijo vsem zahtevam Računskega sodišča RS.

Medresorska komisija je na koncu poročila oblikovala tudi dva sklepa, ki naj bi ju sprejela Vlada in sicer prvi je, da se je Vlada seznanila s poročilom komisije in drugi, s katerim Vlada nalaga SDH da izdelata prej naštetih študije.

To poročilo še ni šlo na Vlado, ko bo, bo istočasno objavljeno na spletu, kjer si ga bo mogoče ogledati. Glede na to, da bo potrebno nekaj časa za izdelavo vseh naštetih študij in glede na dejstvo, da bo potrebno po tem ugotovitve analizirati in ne nazadnje tudi ovrednotiti, g. Potisk ocenjuje, da se vse skupaj še ne bo odvijalo tako hitro.

Na prošnjo predstavnikov sindikata ali lahko to poročilo dobijo v pisni obliki, ga ne želijo posredovati, predlagajo, da pogledamo, ko bo objavljeno na portalu.

Predstavniki sindikata so izpostavili, da to poročilo ne upošteva niti približno večkrat izpostavljenih stališč SDE v zvezi z organiziranjem EDP-jev. Še vedno pričakujemo, da bo politika kljub vsemu prisluhnila stroki glede organiziranja EDP-jev.

Predstavniki EZS je opozoril, da je prav, da se izdelata omenjene študije, moti pa ga, da se na delo EDP-jev gleda zelo površno, še posebej v luči uvajanju naprednih omrežij, ki jih v resnici že kar nekaj časa EDP-ji v praksi že uvajajo in to uspešno. Zadnji pokazatelj slabe prakse se kaže tudi pri zadnjem razpisu za števec, ko je SODO slabo vodil razpis in s tem posredno povzročil škodo EDP – jem.

Glede vprašanja možnosti uvedbe podpornih mehanizmov za proizvodnjo el. energije, so po besedah državnega sekretarja na MZI sicer predlog pripravili, je pa žal izostala podpora ključnih deležnikov taki rešitvi, zato so bili prisiljeni umakniti predlog iz postopka spreminjanja EZ – 1.

Ljubljana, Dalmatinova 4/III
Telefon:01/434 12 91 Fax:01/431 02 65
E-mail; sde.slovenije@siol.net
<http://www.sindikatsde.si/>
CLANI ESOE

Naš znak: ESOE/2017
Datum: 27.3.2017

V razpravi so predstavniki HSE opozorili, da je bila napaka, da so s temi aktivnostmi prekinili procese, saj bi lahko iskali tudi druge rešitve v okviru »Zimskega paketa«, ki se pripravlja v EU in bo vplival na področje energije. Predlagali so tudi, da bi v tem paketu evropskih dokumentov iskali možnosti izjem za rešitev tega problema. Predstavniki ministrstva se s predlogom niso strinjali, opozarjali so na pasti v EU, ter na dokumente, ki jih je do danes Vlada že javno objavila in jih v EU zagotovo poznajo. Predstavniki SDE Slovenije so opozorili, da so v preteklosti z primerjalnimi analizami nakazali več možnih scenarijev uvedbe podpornih mehanizmov, da pa je bila odločitev vlade RS, kateri način bodo predlagali. Predstavniki HSE so ponovno opozorili na dejstvo, da se bodo tudi druge države EU pogajale za posebne rešitve vprašanj povezanih s proizvodnjo el. energije iz termo objektov. Pričakujejo, da bo tako ravnala tudi naša Vlada. V primeru uveljavitve zdajšnjega scenarija, ki je nakazan v zimskem paketu, se nakazuje možnost ustavitve vse slovenske proizvodnje el. energije na fosilna goriva. Odprla se je tudi interpretacija vprašanja samozadostnosti oskrbe z električno energijo, pri čemer je sicer možna razlaga, da se lahko vso potrebno energijo uvozi, vprašanje pa se postavi, ko zunaj naših meja take energije ni na trgu. Paradoks pa bi bil takrat, ko bi mi uvažali energijo proizvedeno v tujih elektrarnah, ki so deležne teh podpornih mehanizmov za katere se zavzemamo.

Predstavniki ministrstva je zanimalo, v kakšni fazi so pogajanja o spremembah KPE, pri čemer so bili s strani EZ kakor tudi SDE opozorjeni, da s tem, ko so se začeli predstavniki SDH vmešavati v vsebino sprememb KPE, ki so bile že iz pogajane, so žal zaustavili procese dokončnega dogovarjanja. Predstavniki obeh pogodbenih strank so opozorili na nedopustno vmešavanje in poseganje v proces kolektivnega pogajanja.

Predlog sprememb EZ-1 je predstavila na kratko ga. Avbelj. Pomembne spremembe glede na prvi predlog so naslednje:

- Črtali so določilo o skupnem vodenju 110 kV mreže preko ELES-a
- Črtali so prednostno dispečiranje

Predstavljene so bile še štiri bistvene rešitve in sicer:

- Dve se nanašajo na direktivo EU v zvezi z energetske učinkovitostjo
- Splošneje se definira katere energetske družbe spadajo z vidika upravljanja pod Vlado RS, poleg tega po novem predpisujejo obvezno soglasje Ministrstva za infrastrukturo k sklepom SDH na skupščinah družb, ki so v upravljanju SDH, kljub dejstvu, da so bili opozorjeni, da je taka rešitev v nasprotju z drugimi zakoni.
- Glede prenosa naprav 110 kV na ELES je napisan nov člen št. 512, ki določa, da so vse družbe (ne samo EDP – ji) prenesti na ELES vse 110 kV naprave, ki sodijo v prenosni sistem in to v petih letih po cenitvah, ki ne sme biti višja kot jo priznava Agencija pri določanju omrežnine.

Sindikalni pozdrav.

Zapisal:

Valter Vodopivec

Predsednik SDE Slovenije

Branko Sevčnikar l.r.